

# 夺取经济社会发展和疫情防控双胜利

## “德尔塔”病毒特点及防范措施

“德尔塔病毒”是新冠病毒目前全球的主要变异株，也是主要的流行毒株，已在132个国家出现。今年6月以来，“德尔塔”病毒先后致广州、南京、张家界等地发生疫情，截至8月2日，累计感染302人，造成10省25市的多地多点暴发，全国已划定高风险地区4个、中风险地区115个，我国已进入“德尔塔”病毒引起本土疫情的第二波疫情防控阶段，由于病毒变异和防控疏漏，致使防控形势异常严峻。

与原病毒株相比，新冠“德尔塔”病毒主要有以下特点：

一是传染性强。“德尔塔”病毒比原始病毒的传染力增加了1倍。广州曾出现过没有接触情况下14秒病毒传播的案例。

二是潜伏期短。“德尔塔”病毒的潜伏期为1-3天，而去年疫情中的新冠病毒潜伏期平均3-7天，“德尔塔”病毒在身体中的潜伏期比较短，两三天就会发病，甚至有些24小时内就发病。同时，由于潜伏期短，传给下一代的速度也加快了，10天之内可以传播5代。

三是传播速度快。“德尔塔”病毒病毒载量高，是2020年初病毒载量的100倍，甚至可以达到原始病毒1260倍，在0.6米距离，传染时间仅为5秒！目前，已扩散至100多个国家，是迄今为止发现的最易传播的新冠病毒变异病毒。会出现在你意想不到的任何地方！

四是感染后转阴慢。人感染了“德尔塔”病毒后，病毒在体内转阴的时间需要13-15天，有的可达20天以上，远长于原始病毒的7-9天。其治疗周期更长，而且更易发展成重症。

面对“德尔塔”病毒，我们必须做到以下几点，采取更加严格的手段来预防，才能防控好变异后的新冠疫情：

1. 自觉履行防疫责任，严格个人防护措施，养成良好卫生习惯，进入商场、超市、酒店、影剧院、体育场、公交车、地铁、机场候机室、医院等公共场所，坚持科学、规范、全程佩戴口罩。用流水洗手，或者使用含酒精成分的洗手液洗手。保持室内空气的流通。保持社交距离，不扎堆、不聚集、不聚餐、不聚会。

2. 做好日常自我健康监测，尤其旅游归来后，出现发热(≥37.3℃)、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请及时佩戴一次性医用口罩前往就近的发热门诊(发热门诊)或定点医院就诊和排查。不乘坐公共交通工具，不携带上班，并向接诊医生和单位报告旅居史、接触史及身体异常情况。

3. 发现健康码、行程卡变为红码或黄码，必须第一时间主动向所在社区(村)报告，配合做好各项疫情防控措施。

4. 目前是暑期旅游高峰期，请大家如非必要，不要前往中高风险地区，如必需前往，请提前向单位或社区报备，并务必做好个人防护。返回后，应主动向所在社区(村)和工作单位报备相关情况，配合当地疫情防控部门开展核酸检测和健康监测等疫情防控措施。

5. 接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段。目前接种的新冠疫苗，对于变异病毒仍然有效，所以，没有接种疫苗的人群，请尽快到当地接种点接种新冠疫苗，尤其是容易发展为重症的老人和孩子，尽快配合相关部门完成疫苗接种。

目前，我国正面临“德尔塔”病毒的更大挑战，广大群众必须高度警惕，落实各方责任，阻断病毒传播。

州疾控中心

健康甘报行动 健康知识宣传  
州疾控中心主办  
http://www.gzcdc.org/  
健康热线：12320

# 康定市榆林街道 巩固疫情防控成果 织密扎牢防疫网



图为工作人员正在检查商户落实防疫措施情况。

甘孜日报讯 近期，国内多地出现疫情反弹情况，疫情防控形势严峻，康定市榆林街道办严格按照有关新冠肺炎疫情防控指示精神，认真落实“毫不放松、外防输入、内防反弹”的工作要求，以实际行动巩固来之不易的疫情防控成果。

织密排查网。落实网格化排查管理，全力排查国内中高风险地区返康人员；切实抓好农业农村领域疫情防控工作，累计排查农村村民571户1816人。

扎牢管控网。强化辖区内重点场所和室内场所，严格落实重点场所和室内场所“体温检测、亮码扫码、佩戴口罩、社交间距”措施，引导场所负责人配合开展疫情监测、防控和信息上报工作，累计排查重点部位和室内场所1050处，要求整改47处，目前均已整改完毕。各村(社区)及重点单位、场所均已设置临时“隔离房间”。同时，加强重

元长70人，家长2135人。投入街道、村(社区)干部及网格员143人开展日常排查，形成联防联控、群防群治、信息互通的快速反应机制。

大活动管控，全面暂停群众性庆祝和聚集活动，截至目前，推迟暂缓婚宴13场。利用流动广播、“村村响”、村(居)民微信群等，广泛宣传防疫和疫苗接种信息，引导群众科学防疫，不造谣、不信谣、不传谣。张贴公告120余份、发放宣传资料600余份。

补紧环境网。全面开展城乡环境卫生大整治，走访督促辖区内180余家餐饮住宿、超市小卖部和10个村(社区)、2个寺庙开展卫生整治清理。出动大型装载机1台、小型装载机1台、货车1台，出动60余人次，清理整治商户卫生46家、农户庭院卫生53家，清理各种垃圾15车次40余吨，清理广告灯箱11个，规范店招店牌20处。

榆林街道办 文/图

## 得荣县 关停防控措施落实不到位商户

甘孜日报讯 8月4日，得荣县市场监督管理局对城区各行业经营场所疫情防控开展全面排查，对未落实疫情防控措施和违反疫情防控政策规定的商户予以强制关停，全力以赴织密扎牢疫情防控安全防护网。

检查中，执法人员按照疫情防控工作要求，对辖区所有市场主体疫情防控措施落实情况进行了全覆盖检查，要求商家对生产经营场所必须做到每日消杀、定时通风换气，

从业人员做好健康监测，工作时间内必须规范佩戴口罩，接触直接入口食品人员要全程佩戴口罩，并与经营者签定了疫情防控承诺书。

经过突击检查，发现部分经营场所存在未严格落实测温、登记制度或消毒记录不完善、未申请及张贴固定场所码、未设置一米线等情况。针对存在的问题，检查组要求经营商户立即整改；对疫情防控意识淡薄、措施落实不到位的5户商户关

停、15家店铺停业整顿学习。

此次排查，为县内经营者疫情期间的经营活动敲响了警钟，督促广大市场主体自觉遵守疫情防控工作要求，主动参与到疫情防控工作中。下一步，该县市场监管局将按照全县疫情防控工作部署，持续加大疫情防控执法检查力度，对有令不行、有禁不止、落实防控措施不到位的市场主体立即进行严厉查处，坚决予以关停。

黄颖



## 我州 发行党史学习教育用书 135358册

甘孜日报讯 8月4日，记者从州新华书店获悉，今年以来，全州新华书店紧紧围绕党的百年华诞，始终将发行好党史书籍作为首要政治任务，截至目前，共发行党史学习教育用书135358册。

在发行党史学习教育用书的同时，全州新华书店还将党史学习教育成果转化为自身工作的动力源泉，发扬吃苦、耐劳、奉献精神，抓好全州各机关单位、乡镇的党史学习教育系列专题图书的组织、征订、发行工作，并根据省州委宣传部对党史学习教育专题用

书的发行要求，一方面在门市中心位置展示宣传党史学习教育书籍，另一方面主动上门向各机关单位宣传、征订、供应图书。

据悉，发行的党史学习教育必读书目有《习近平新时代中国特色社会主义思想问答》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《论中国共产党历史》和《中国共产党的100年》等。下一步工作中，全州新华书店还将进一步抓好后续延伸书目的发行。

记者 兰色拉姆

## 农行甘孜分行 把实事办到客户心坎上

甘孜日报讯 今年以来，农行甘孜分行根据制定“我为群众办实事”实践活动项目清单，集中力量为群众办实事、办好事、办难事。

解决好普惠型金融服务问题。该行为全州实体经济的发展提供支持，以低于市场贷款利率的定价满足“三农”小微客户的资金周转需求，解决“三农”小微客户融资难、融资贵的问题。截至目前，该行“三农”小微客户贷款余额9.44亿元，贷款户数760户，其中，普惠小微法人贷款余额4.22亿元，贷款户数146户。

解决好巩固脱贫攻坚成果与助力乡村振兴有效衔接的问题。该行持续做好建档立卡贫困人口金融扶贫工作，加大信贷支持及相关产业信贷投放力度。截至目前，共发放农户贷款11亿元、贷

款户数22600户；富农e贷14388万元、户数528户；助业e贷4635万元、户数291户；种养殖业贷款5126万元、贷款户数214户；乡村振兴“领头贷”3744万元、贷款户数170户。

解决好零钞残损人民币兑换不便问题。该行分别在我州东部、南部、北部地区各配备了1台流动汽车银行服务车，按群众需求按月排班开展送服务“进灾区、进社区、进校园、进寺庙、进军营、进企业、进市场”等七进服务。截至目前，9个县支行开展流动银行车金融服务32次，覆盖13个乡镇，在为群众办理信用卡、二维码、掌银等业务，做好普惠金融政策宣传、发放宣传资料的同时，还为群众兑换零钞1万元，兑换残损人民币1.5万元。

晏中华 陈建军

## 新龙县委党校 在全州党校系统主题教学竞赛中获佳绩

甘孜日报讯 近日，新龙县委党校在全州党校系统“学党史、强党性、塑精品”主题教学竞赛活动中荣获佳绩。

新龙县委党校在此次活动中通过预赛、复赛，确定两名优秀教师参加全州党校系统主题教学竞赛活动。最终，新龙县委党校参赛教师技压群雄，得到评委和专家组的认可，获得全州党校系统组织奖；青年组一等奖1名，中年组

三等奖1名；所讲课题被评为全州党校系统精品课和优质课。

“参加此次竞赛活动是深入推进党史学习教育的重要举措，是着力推动党校整体发展，促进教学改革、加强交流学习、培养教师能力、提高教学水平、展现教师风采、开发储备优质教学专题的重要途径，达到了以赛促学、以赛促训、以赛促教的目的。”该校相关负责人说。

胥德标

## 九龙县法院 持续深化党史学习教育

甘孜日报讯 近日，九龙县法院再次召开全院干警政治理论学习会，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神。

为进一步深化党史学习教育，坚决筑牢政治忠诚，九龙县法院把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神、习近平总书关于政法队伍建设的论述作为当前和今后一个时期的重要政治任务，通过党组中心组学习、干警轮流领学、“三会一课”、分组讨论、撰写学习心得等形式，在全院迅速掀起学习贯彻热

潮，不断推进党史学习教育和政法队伍教育整顿走深走实。

会议全面传达了学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神，该院干警结合自身工作岗位和职责，撰写了以“如何做好法治大厦的维护人员”为主题的学习心得。

会议要求，全院干警要进一步提高政治站位，围绕习近平总书记“七一”重要讲话持续抓好政治学习，筑牢政治忠诚，切实增强做好各项工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

邓磊

## 32000颗RGD灯珠扮亮天府旅游名县 彩虹桥“桥妆打扮” 康定城再添“打卡风景线”

甘孜日报讯 “一架飞虹跨折多，七色彩妆醉情城。”8月3日下午，当记者走在康定市城区情歌广场附近，但见不远处的彩虹桥人行道上，4、5名工人正滑动钢梯给桥身的两道“虹”安装LED灯带。

“这是彩虹桥外控全彩LED跑马灯带提升工程。最多再花一周时间，我们就能全部安装调试完毕！”现场一工人向记者介绍道，该工程从7月10日起正式启动，在一个月后将为彩虹桥“虹弧”的4个侧面安装32000颗RGD灯珠。

据了解，该提升工程由康定市住建局及住建局共同实施，投资规模预计30万元左右，主要涉及对彩虹桥桥梁的造型进行亮化、美化、艺术化“三化”打造，旨在同时满足功能性照明和审美性景观等维护提升需求。

市住建局相关工作人员表示，康定跨

河桥梁众多，历来都是城区的街道景致。不过往年桥梁设计多注重交通功能和结构安全，对桥梁的景观、色彩和艺术性不太重视；如今，作为天府旅游名县的康定市，扮靓跨河桥梁自然也是其中很重要的组成部分。

据了解，此次提升工程是在延续彩虹桥原有“虹”设计理念的基础上，新增全彩节能环保景观照明设备，除了在白天稳定呈现“红橙黄绿青蓝紫”七色彩虹“桥妆”外，还将在夜幕降临后滚动上演“长虹流动”灯光秀，每晚约从夜间19时至24时连续不断演绎……广大市民和游客无论白天黑夜都有斑斓景色可看、有网红风景线可打卡，大家在进一步丰富景观观河体验的同时，也能切身感受到天府旅游名县康定市增“光”添“彩”的满满诚意。

记者 李娅妮



图为工作人员正在安装LED灯带。余秋林 汤宁 摄

奋斗百年路 启航新征程  
庆祝建党100周年·每日学党史  
州委党史研究室 甘孜日报社联办

| 党 | 史 | 小 | 知 | 识 |

### 乡得公路建成通车 实现了四川省县县通公路

1984年7月1日，全长162.6公里的乡(城)得(荣)公路竣工通车，结束了得荣县作为全省最后一个不通公路的县的历史。至此，四川省县县通公路得以实现。

扫一扫

更精彩

康巴传媒

甘孜发布